
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO - 
SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE -  

CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL 
BARRAGEM DE GUARAPIRANGA 

 

  
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE 
MUNICIPAL BARRAGEM DE GUARAPIRANGA (Biênio 2019/2021) 
 

ABERTURA: ONLINE 

Plataforma de realização: aplicativo Google Meet 

Data: 21/01/2021 

Horário de início: 10:00 horas. 

Horário do Termino: 11:10 horas. 

Membros presentes: 

Alessandra de Sá Melquíades Moreira (SVMA); 

Eduardo Melander Filho (Entidade); 

Eliene Rodrigues de Pontes Alves (Segmento trabalhador); 

José Tavolaro Neto (Frequentador); 

Maria Augusta Rodrigues Costa (Frequentador); 

Rodrigo Araújo de Pontes (Frequentador); 

 

Membro ausente: 

Marcus Vinícius Honório de Oliveira;   

 

► I-  PAUTA. 

 

        Iniciada a 11ª reunião ordinária do Conselho Gestor do Parque Barragem 

(biênio 2019/20210), através do aplicativo Google Meet, foi feita observação no 

tocante a ausência do conselheiro Marcus Vinícius Honório de Oliveira. 

 

        Assim sendo, foi deliberado pelo Conselho Gestor a seguinte pauta: 

 

         → Leitura e aprovação da Ata da 10ª Reunião ordinária do Conselho Gestor 

do parque Municipal Barragem de Guarapiranga, realizada em 16 de dezembro de 

2020. 

         → INFORMES GERAIS; 

→ Avaliação pelo conselho sobre a situação dos livros disponíveis no parque, 

para leitura pelos frequentadores. 

 



 

► II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

  A Ata da 10ª Reunião ordinária do Conselho Gestor do parque Municipal 

Barragem de Guarapiranga, realizada em 16 de dezembro de 2020, foi lida e 

aprovada por unanimidade.  

 

          → Assunto introduzido como pauta pela coordenadora do Conselho gestor, 

a situação dos livros disponíveis no parque, para leitura dos frequentadores. 

  

Foi relatado pela coordenadora, existência de frequentadores que fazem a 

retirada de inúmeros livros para a revenda em sebos, e também a deficiência na 

doação de livros de qualidade para o arquivo do parque. 

 

O Sr.  José Tavolaro Neto (Frequentador) propôs, que os livros sejam 

guardados na sede da administração, até o término da pandemia do Covid-19 

como forma de proteção do acervo dos livros e precaução a situação da pandemia. 

 

          Deste modo, o assunto foi colocado em votação. E assim, o tema foi 

aprovado por unanimidade pelos conselheiros presentes à reunião, sendo 

resolvido que os livros sejam guardados na sede da administração, até o fim da 

pandemia do Covid-19. 

 

Os assuntos que não foram abordados neste momento, serão discutidos na 

próxima reunião. 

 

► III - INFORMES GERAIS: 

 

Foi dado a ciência a todos os conselheiros presentes à reunião online, 

através do aplicativo Google Meet, dos seguintes informes: 

 

→Aviso de recebimento do ofício encaminhado a FUNDAÇÃO PADRE 

ANCHIETA, onde é sugerido o reparo do gradil localizado à rua Antônio Veríssimo 

Alves próximo ao número 196, conforme PROCESSO SEI (6027.2020/0011249-

9). 

Sendo que, até a presente data, não houve o reparo do gradil no local 

solicitado. 

 



→ recebimento de e-mail datado de 18/11/2020 enviado pela Diretora da 

Divisão de Gestão de Parques Urbanos DGPU- Sra. Deize Perin, informando a 

inserção de equipamentos de playground, por meio de TAC – Termo de 

Ajustamento de Conduta, solicitado pelo PROCESSO SEI (6027.2020/0001303-

2). 

Sendo que, até a presente data, não houve nenhum contato da empresa 

responsável pela inserção dos equipamentos de playground com a administração. 

 

→ Solicitação atendida quanto ao pedido de recarga e manutenção dos 

extintores do parque municipal da Barragem de Guarapiranga. 

 

→ PROCESSO SEI 6027.0013150-7 solicitando mudas arbóreas 

disponíveis no Viveiro Manequinho Lopes para plantio de reposição no parque 

municipal da Barragem de Guarapiranga. 

 

→ Informe sobre término do contrato da estagiária do parque, SARA 

ZANELATO DE PAULA, na data de 08/12/2020, devido ao término do curso. De 

acordo com a SVMA (Secretaria do Verde e do Meio Ambiente) estão suspensas as 

contratações devido a pandemia do COVID-19, no momento atual. 

 

→ Informação sobre a realização de orçamentos de 2 (duas) tendas Chapéu 

de Bruxa, encaminhados via Processo SEI para a SVMA, para utilização em 

eventos de educação ambiental e pelos próprios frequentadores do parque, e que 

de acordo com a diretora da SVMA/DGPU – Sra. Deize Perin, estes orçamentos 

sejam novamente enviados, após o término da pandemia do Covid-19, para que 

sejam novamente avaliados. 

 

→ Comunicado e solicitação de ajuda para os conselheiros (as) para 

realização de futuros orçamentos sobre a ponte do píer 40m x 2 de largura, e 

sobre as boias de delimitação de área a ser liberada para banho dos 

frequentadores. 

           

         → informe a todos os demais conselheiros que o Sr. Eduardo Melander 

Filho (representante da Entidade), pediu na reunião agendada para dia 

16/12/2020, na qual não foi obtido o quórum necessário à sua 

manifestação/indignação sobre o Ofício n.197/2020/SGM da Coordenação de 

Desestazação e Parcerias enviado para os Conselheiros: 



 

             “É inexplicável segundo o conselheiro o fato de que em meio a pandemia do 

COVID-19, estará sendo realizada a Reunião pública de apresentação e 

esclarecimentos da Concorrência nº 020/SGM/2020", no dia 17 de 

dezembro de 2020, quinta-feira, das 10h00 às 12h00, pela plataforma 

ZOOM, visando a Concessão para a prestação dos serviços de gestão, 

operação e manutenção dos parques municipais Prefeito Mário 

Covas e Tenente Siqueira Campos (Trianon) ”. 

 

         → Informação sobre a renovação do contrato de manejo, nos parques da 

Orla com a empresa POTENZA. 

 

→ A empresa de vigilância vencedora da licitação, a SEAL será implantada 

no parque a partir da data de 29/01/2021, sendo que neste contrato atual já há 

previsão do aumento de 1 (um) vigilante noturno com bicicleta, ficando com 3 

vigilantes cada plantão noturno. 

E do mesmo modo, que neste contrato atual não há previsão de guaritas, 

mas sim do uso de ombrelones. 

 

A conselheira Maria Augusta Rodrigues Costa, perguntou o porquê da 

empresa SEAL não aproveitar os vigilantes da empresa Atento lotados no local, 

que já eles conhecem todo procedimento do parque da Barragem de 

Guarapiranga, bem como já possuírem o contato com os frequentadores. 

A coordenadora Alessandra informou que durante visita realizada no 

parque, a Sra. Suzy Ometto (coordenadora operacional) e o Sr. Cordeiro 

(encarregado operacional) relataram que já é procedimento da empresa SEAL 

SEGURANÇA E SERVIÇOS, não contratar vigilantes que não atendam aos 

seguintes requisitos: 

 

→ estar com o curso de reciclagem com 1 (um) ano de vigência; 

→ que não esteja trabalhando em outra empresa.   

 

→ Em seguida, foi passada a informação sobre a presença da equipe de 

roçagem no período de 17/12/2020 à 29/12/2020, sendo que grande parte do 

parque sem roçar.  



Também foi dado ciência aos conselheiros (as), do envio de oficio para 

subprefeitura da Capela do Socorro, solicitando apoio com a equipe da roçagem 

na parte que ficou sem roçar no parque. 

 

          → Informação da saída da conselheira, Eliene Rodrigues de Pontes Alves 

(Segmento trabalhador), tendo em vista o seu remanejamento para o parque do 

Cordeiro- Martin Luther King. 

 

          → Informação aos conselheiros (as) do envio de um novo e-mail na data de 

17/01/2021, para a Sra. Wong Sui Tung, engenheira SABESP, informando que 

embora tenha sido realizado pela SABESP o serviço de manutenção no percurso 

solicitado pela administração do parque municipal da Barragem de 

Guarapiranga, o mesmo não correspondeu às expectativas, sendo necessário que 

a execução do mesmo novamente. 

  

 

 IV – APRESENTAÇÃO DE SUGESTÕES DE PAUTA: 

 

Tendo em vista a situação da pandemia do COVID-19, o conselheiro José 

Tavolaro Neto (Frequentador), apresentou a sugestão de que o parque municipal 

da Barragem de Guarapiranga, fosse disponibilizado para a Secretaria Municipal 

de Saúde como local para sediar a campanha de vacinação. 

 

A conselheira Eliene Rodrigues de Pontes Alves, justificou ser contra pois 

este fato, não seria da competência do Conselho Gestor e sim da Secretaria de 

Saúde juntamente com a Prefeitura. 

 

A coordenadora do Conselho, Alessandra de Sá Melquíades Moreira, 

informou que por não ser tema de pauta, essa questão deveria ser analisada em 

próxima reunião, para que dessa forma todos os conselheiros pensassem sobre o 

assunto. 

 

Logo após, o conselheiro Eduardo Melander Filho estava se posicionando 

contrário a esta indicação. 

 



Momento no qual, formou-se uma divergência de opiniões entre os 

conselheiros: Eduardo Melander Filho; Eliene Rodrigues de Pontes Alves; José 

Tavolaro Neto; e Maria Augusta Rodrigues Costa. 

 

Faltando 5 (cinco) minutos para o término da reunião, os conselheiros 

Eduardo Melander Filho e Rodrigo Araújo de Pontes saíram do aplicativo Google 

Meet e consequentemente da reunião. 

 

A coordenadora do Conselho, Alessandra de Sá Melquíades Moreira, 

informou que esta sugestão de pauta, será analisada em próxima reunião. 

 

 V - ENCAMINHAMENTOS: 

 

 Nesta reunião, não há nenhum encaminhamento a ser feito. 

           

   Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, 

Administradora Alessandra de Sá Melquíades Moreira, encerrou os trabalhos da 

8ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Municipal Barragem de 

Guarapiranga. 

   

    A data para a 12ª reunião ordinária - online, através do aplicativo 

Google Meet, será encaminhada via convocação para os conselheiros. 

 

 

    Estiveram presentes os conselheiros que assinaram a Lista de Presença, 

constante como ANEXO 1 desta Ata. 

 

 

São Paulo, 21 de janeiro de 2021. 

 

           Conferência: 

 

 

 

Alessandra de Sá Melquíades Moreira 

Administradora do Parque Barragem de Guarapiranga 

Coordenadora do Conselho Gestor 

 



 

 

ANEXO 1 

 

LISTA DE PRESENÇA DA 11º REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

21/01/2021 

 

 

 

 

 


